

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 04/2011****ΑΠΟΦΑΣΗ 021/2011**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 28η Ιανουαρίου 2011, ημέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 4η/2011 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 2355/21-1-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο και μετά την υπ' αριθμ. 18/2011 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση – απόντος του Προέδρου του Σώματος κ. Γουρδέα Ανδρέα, οποίος απουσιάζει για λόγους υγείας – ο Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ανδρέακος Κωνσταντίνος ως Προεδρεύων αυτού και από τα υπόλοιπα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 3) Αναζίκος Ιωάννης, 4) Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 7) Γκλεγκλές Ιωάννης, 8) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 029 απόφαση), 9) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 10) Καμβυσίδης Ιωάννης, 11) Καραγιάννης Ανδρέας, 12) Καρβέλης Γεώργιος, 13) Κουδούνης Αργύριος, 14) Μανδηλάρης Ιωάννης, 15) Μαρινάκης Σαράντος, 16) Μιχαλόπουλος Σωτήριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 029 απόφαση), 17) Μπάκας Ιωάννης, 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) Μπεχράκης Σταμάτης, 20) Μπουζιάνης Παύλος, 21) Μπούρας Ιωάννης, 22) Μπούχαλης Δημήτριος, 23) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 24) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 25) Μωρακέας Σπυρίδων, 26) Νιάρχος Αναστάσιος, 27) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 032 απόφαση), 28) Ντίντα Παναγιώτα, 29) Οικονομάκου Μαρία, 30) Πολίτης Δημήτριος, 31) Πουλόπουλος Δημήτριος, 32) Ριζάς Χρήστος, 33) Στασινάκης Διονύσης, 34) Στασινόπουλος Στυλιανός, 35) Φαββατάς Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 026 απόφαση), 36) Φωτέας Νικόλαος και 37) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Διασάκος Νικόλαος και 2) Χουλιάρα – Παλιατσέα Αμαλία λόγω προβλήματος υγείας.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Προεδρεύων του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα του Σώματος για συζήτηση το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, με τίτλο :

**Παροχή σύμφωνης γνώμης επί των προσλήψεων εποχικού προσωπικού καθαριότητας και γιατρού εργασίας με σύμβαση μίσθωσης έργου .**

Το από 25/1/2011 σχετικό έγγραφο της Διευθύντριας Διοικητικών του Δήμου, αναλυτικά έχει ως εξής:

*Με την υπ' αριθμ. 474/2010 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η πρόσληψη, από τις 10/01/2011 και μετά:*

- δώδεκα (12) εργατών καθαριότητας,
- δύο (2) οδηγών
- ενός (1) χειριστή γερανοφόρου οχήματος,

*στην υπηρεσία καθαριότητας του Δήμου Καλαμάτας, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών, οι οποίοι προορίζονται να καλύψουν εποχιακές ανάγκες ανταποδοτικού χαρακτήρα.*

*Επίσης, με την υπ' αριθμ. 565/2009 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου είχε ζητηθεί, εκτός των άλλων, η έγκριση για σύναψη σύμβασης μίσθωσης έργου στο Δήμο Καλαμάτας για το έτος 2010, ενός (1) γιατρού εργασίας.*

*Σε τηλεφωνική επικοινωνία της αρμόδιας Υπηρεσίας του Δήμου με το ΑΣΕΠ, έγινε γνωστό ότι προκειμένου να προχωρήσει η διαδικασία για την πρόσληψη του ανωτέρω προσωπικού, η οποία ως γνωστόν είναι χρονοβόρα και λόγω και των δημοτικών – περιφερειακών εκλογών δεν κατέστη δυνατόν να ολοκληρωθεί μέχρι 31-12-2010, δεδομένου ότι από 1-1-2011 έχει αρχίσει η νέα δημοτική περίοδος, πρέπει να εκφραστεί η σύμφωνη γνώμη του νέου Δημοτικού Συμβουλίου επί των προσλήψεων αυτών.*

*Η Διευθύντρια Διοικητικών  
Αθανασία Ιντζέ*

Η εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Ηλιόπουλου, καθώς και η διαλογική συζήτηση που διεξήχθη επί του θέματος, έχουν ως εξής:

**ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Το ΑΣΕΠ έχει ζητήσει το Δημοτικό Συμβούλιο της παρούσας δημοτικής περιόδου να εκφράσει τη γνώμη του για την απόφαση 474/2010 που ανέφερε πριν λίγο ο κ. Πρόεδρος. Τυπικό είναι περισσότερο το θέμα επειδή δεν ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες μέχρι 31/12/2010, γι' αυτό ζητάει τη γνώμη του παρόντος Δημοτικού Συμβουλίου, για 12 εργάτες καθαριότητας, 2 οδηγούς, έναν χειριστή γερανοφόρου οχήματος με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για διάστημα 8 μηνών.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόσληψη με διαδικασία ΑΣΕΠ.

**ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Σαφώς. Πρόσληψη με διαδικασία ΑΣΕΠ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ερωτήσεις,  
Κε Πουλόπουλε.

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καταρχάς συμφωνώ με την πρόσληψη, αλλά θέλω να ρωτήσω τον κ. Δήμαρχο εάν μπορούμε απ' αυτούς τους εργάτες της καθαριότητας που θα προσλάβουμε να τοποθετήσουμε μερικούς να εργάζονται ως καθαριστές στους χώρους άθλησης αφού το συνεργείο όπως είπα και προηγούμενα που καθαρίζει τους χώρους δεν κάνει σωστά τη δουλειά του με αποτέλεσμα πέρυσι πρόεδρος ομάδας Β' εθνικής που χρησιμοποιούσε ως έδρα το στάδιο, να πει ότι στο χώρο των αποδυτηρίων δε σταβλίζει ούτε τ' άλογά του. Λοιπόν για να μην εκτιθέμεθα συνέχεια επειδή το στάδιο χρησιμοποιείται από πολύ κόσμο και να μην δημιουργήσουμε προβλήματα και με την υγεία των αθλουμένων, θα παρακαλούσα εάν γίνεται, δύο τουλάχιστον απ' αυτούς τους εργαζόμενους να οριστούν για να καθαρίζουν το στάδιο και το κολυμβητήριο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Άλλη ερώτηση παρακαλώ;  
Κε Φωτέα.

ΦΩΤΕΑΣ: Θέλω μία διευκρίνιση. Επειδή απ' ότι βλέπω τα άτομα τα οποία ζητάμε για να προσληφθούν έστω και με διαδικασία ΑΣΕΠ είναι απαραίτητα για τη λειτουργία των δημοτικών υπηρεσιών, στα πλαίσια λοιπόν της πιθανότητας μιας μετάταξης κάποιων απ' αυτούς από υπηρεσίες οι οποίες μπορούν να μας δώσουν αυτά τα άτομα δεν θα μας ενδιέφερε μια τέτοια λύση και να μην πηγαίνουμε σε οκτάμηνα; Π.χ. έχουμε τώρα τελευταία τις μετατάξεις που γίνονται από τον ΟΣΕ. Θα μπορούσαμε κάλλιστα να πούμε ότι ζητάμε έναν οδηγό ή δύο οδηγούς πιθανόν, που εργάζονται ήδη στον ΟΣΕ και ο ΟΣΕ όπως ξέρετε συρρικνώνεται και να ζητήσουμε μόνιμοι ποια σαν μετάταξη να έρθουν στο Δήμο και να μην μπαίνουμε στη διαδικασία ανά οκτάμηνο να ανανεώνουμε συμβάσεις οδηγών. Αφού υπάρχει αυτή η λύση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Ηλιόπουλε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Για τις μετατάξεις ο νόμος ψηφίστηκε κε Φωτέα πολύ πρόσφατα. Απλά να πω αυτό που μου είπε και ο συνάδελφος Γιάννης Καμβυσίδης, πρέπει να το ψηφίσουμε διότι έχει λήξει η σύμβαση των προηγούμενων στις 6/1/2011 και είναι απολύτως απαραίτητη για να λειτουργήσει η υπηρεσία καθαριότητας. Και να συμπληρώσω γιατί το παρέλειψα, υπάρχει και άλλη μία θέση, είναι αυτή του γιατρού εργασίας που είναι με σύμβαση μίσθωσης έργου.

ΦΩΤΕΑΣ: Για μίσθωση έργου συμφωνούμε. Αλλά εδώ μιλάμε για μετατάξεις. Οι μετατάξεις γίνονται με ταχύτατο τρόπο και δεν χρειάζονται ούτε ΑΣΕΠ καν και το ξέρετε. Επομένως δεν έχει νόημα αυτό που λέτε να ψηφισθεί διότι θα μείνουμε χωρίς οδηγούς. Συμφωνώ. Αλλά εάν υπάρχει η δυνατότητα να κάνουμε μετατάξεις, μπορείτε σε 3 μέρες να πάρετε το προσωπικό που θέλετε, τουλάχιστον το εξειδικευμένο.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν έχουν ξεκινήσει ακόμα οι μετατάξεις.

ΦΩΤΕΑΣ: Έχουνε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, δεν έχουνε ξεκινήσει.

ΦΩΤΕΑΣ: Τέλος πάντων, εγώ ξέρω ότι έχουνε. Ας το ψάξουμε τουλάχιστον γιατί μας βολεύει όλους.

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι οι 12 είναι εργάτες καθαριότητας. Εργάτες καθαριότητας έχουμε έλλειμμα και σήμερα χρησιμοποιούμε τετραωρίτες και δεν μπορούν να εκτελέσουν όλο το ωράριό τους τα απορριμματοφόρα.

ΦΩΤΕΑΣ: Μιλώ για τους εξειδικευμένους, για τους δύο οδηγούς που λέτε και τον χειριστή γερανού. Γι' αυτούς μιλάω που είναι εξειδικευμένη η δουλειά και πιθανόν να είναι και απαραίτητοι μόνιμα αυτοί οι άνθρωποι. Εργάτες καθαριότητας μπορείς να βρεις, εξειδικευμένο προσωπικό δεν είναι τόσο εύκολο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να απαντήσω ουσιαστικά σε κάποια ζητήματα τα οποία έχουν τεθεί από εσάς:

- 1) Απαγορεύονται οι προσλήψεις. Επειδή απαγορεύονται οι προσλήψεις πάμε στη διαδικασία πρόσληψης οκταμηνιτών με τη διαδικασία του ΑΣΕΠ.
- 2) Αυτοί είναι αναγκαίοι για να λειτουργήσει στοιχειωδώς η καθαριότητα και έχουν μειωθεί.
- 3) Ο Αθλητικός Φορέας είναι άλλο νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου και άλλο νομικό πρόσωπο είναι ο Δήμος. Δεν υπάρχει περίσσειμα και στο Δήμο υπάρχει έλλειψη αλλά παρακαλώ τον πρόεδρο του Αθλητικού Φορέα να κουβεντιάσουμε και μαζί, υπάρχουνε κάποιοι τρόποι για να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα που έχετε εκεί κε Πουλόπουλε και είναι περισσότερο θέμα Δ.Σ. θεωρώ παρά στιδήποτε άλλο.
- 4) Όσον αφορά στις μετατάξεις. Οι μετατάξεις οι οποίες έγιναν στον Δήμο Καλαμάτας είναι συγκεκριμένες. Στον Δήμο Καλαμάτας ήρθαν διακόσια πενήντα (250) άτομα. Δεν έχει έρθει η μισθοδοσία για όλους. Διακόσιοι πενήντα. Είναι οι υπάλληλοι της πολεοδομίας, είναι οι υπάλληλοι της διεύθυνσης πρόνοιας, είναι οι υπάλληλοι της ΤΥΔΚ, είναι δεκαέξι (16) υπάλληλοι διαφόρων ειδικοτήτων ΠΕ, ΔΕ οι οποίοι ήρθαν με τη θέλησή τους και είναι και εβδομήντα (70) καθαρίστριες οι οποίες προσφέρουν υπηρεσία στα σχολεία με συμβάσεις συγκεκριμένες.  
Αυτοί είναι οι υπάλληλοι που ήρθαν στον Δήμο Καλαμάτας. Διαπιστώνετε ότι κάποιος απ' αυτούς μπορεί να χρησιμοποιηθεί στην καθαριότητα με οποιονδήποτε τρόπο;

Θέλω όμως να τονίσω ότι έχει δοθεί οδηγία στη Διεύθυνση Καθαριότητας και έτσι στενοχωρούμαι γι' αυτό, αυτοί οι οποίοι θα προσληφθούν θα περάσουν από πρωτοβάθμια επιτροπή για να αποδειχτεί ότι μπορούν να κάνουν τη συγκεκριμένη εργασία γιατί γίνονταν οι προσλήψεις και ξαφνικά έφερναν πιστοποιητικά από γιατρούς, ένα ποσοστό γύρω στο είκοσι τοις εκατό (20%) δεν ανέβαινε στα απορριμματοφόρα.

Αυτή είναι η κατάσταση συνάδελφοι με τον δημόσιο τομέα, μακάρι να μπορούσαμε με έναν μαγικό τρόπο να λυθούν τα προβλήματα και θα τα λύναμε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Τοποθετήσεις. Κε Μπρεδήμα.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε για το θέμα αυτό εμείς για να σας διευκολύνουμε θα ψηφίσουμε "λευκό" γιατί και προηγουμένως όταν είχε το θέμα συζητηθεί, πάλι ο τρόπος αυτός... Βεβαίως τώρα συμφωνούμε να μην αρχίσουμε το θέμα πως γίνεται με το ΑΣΕΠ όταν και εδώ ξέρετε και ξέρουν οι δήμοι τα προσόντα εκείνα που ζητάει ο ΑΣΕΠ τα κόβουν και τα ράβουν κατά τόπους και έτσι γίνονται οι προσλήψεις. Συνεπώς σε ότι αφορά αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος, πράγματι αυτό εμφανίζεται τώρα με τους υπαλλήλους ότι ήρθαν πολλοί, τον επόμενο μήνα εάν δεν πληρωθούν τέλος του μηνός, θα πληρωθούν τον επόμενο μήνα.

Σε ότι αφορά αυτό που είπε ο κ. Πουλόπουλος, δεν σας είπε να πάρετε υπαλλήλους και να τους πάτε στην καθαριότητα, σας είπε ορισμένους από τους οδηγούς οι οποίοι είναι, μπορούν ως οδηγοί να πάνε κάπου.

Συνεπώς εν' όψη όλων όσων είπαμε, θα είμαστε για να σας διευκολύνουμε, στο "λευκό".

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Νιάρχος.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Κε Πρόεδρε οι εργαζόμενοι τα τελευταία χρόνια έχουν δεχτεί μια άνευ προηγουμένου επίθεση στα εργασιακά τους δικαιώματα. Έχουμε γενίκευση των ελαστικών μορφών εργασίας και ουσιαστικά κατάργηση της μόνιμης και σταθερής εργασίας. Το Δημοτικό Συμβούλιο δεν πρέπει να συναινέσει σ' αυτή την πολιτική. Είναι δικαίωμα των εργαζομένων η μόνιμη και σταθερή εργασία.

Σύμφωνα με την εισήγηση στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, έχει λήξει τώρα η σύμβαση 15 εργατών, 2 οδηγών και 4 χειριστών μηχανημάτων. Προτείνουμε την πλήρωση αυτών των θέσεων με μόνιμους διορισμούς. Δεν συμφωνούμε με την εισήγηση και την απόφαση του προηγούμενου Δημοτικού Συμβουλίου για πρόσληψη με σχέσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών. Άλλωστε αν διαβάσουμε την απόφαση του προηγούμενου Δημοτικού Συμβουλίου αναφέρει «Πρόσληψη με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για χρονικό διάστημα οκτώ μηνών οι οποίοι προορίζονται να καλύψουν εποχιακές ανάγκες». Εδώ δύο μήνες πριν λήξει η σύμβαση των προηγούμενων, κάνουν Δημοτικό Συμβούλιο για να προσλάβουν μετά από δύο μήνες στη θέση αυτών καινούργιους με σύμβαση. Οκτώ και οκτώ = δεκάξι μήνες. Αυτό τουλάχιστον αν μη τι άλλο, δεν είναι αληθές. Δεκάξι μήνες; Τρεις μήνες έχει η εποχή. Τι είδους εποχιακή δηλαδή ανάγκη είναι αυτή; Δεν καλύπτουν εποχιακές ανάγκες. Αυτό κακώς ψηφίζεται από το Δημοτικό Συμβούλιο, δεν είναι αληθές αν μη τι άλλο και αναρωτιόμαστε αν είναι και νόμιμα. Γι' αυτό εμείς προτείνουμε να γίνει η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, δεν πρέπει να συναινέσουμε σε κάθε ανατροπή στα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ ο κ. Μπεχράκης.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Είναι φανερό ότι όταν ο εργαζόμενος έχει μόνιμη και σταθερή δουλειά μπορεί να αποδώσει καλλίτερα, να ενταχθεί σε πλαίσια υπηρεσιών καλλίτερα, να εκπαιδευτεί καλλίτερα και βασικά να λειτουργεί σε πολύ καλλίτερα πλαίσια και εργασιακά και ατομικά. Παρόλα αυτά όμως επειδή το μεγάλο θέμα στις προσλήψεις αυτές που γίνονται πολλές φορές, φεύγουν από τις θέσεις από τις οποίες προσλαμβάνονται και πηγαίνουν και οδηγούνται σε άλλες θέσεις, εμείς θα θέλαμε μια εγγύηση, μια τοποθέτηση ότι αυτοί οι άνθρωποι θα πάνε στις θέσεις για τις οποίες προσλαμβάνονται που πράγματι είναι μια βαριά εργασία του Δήμου και υπάρχει μεγάλη ανάγκη σ' αυτό. Και με βάση ότι είναι και προηγούμενη εξέλιξη του Δημοτικού Συμβουλίου από προηγούμενη απόφαση, ψηφίζουμε "λευκό" σ' αυτή τη βάση αλλά νομίζουμε ότι πρέπει οι εργαζόμενοι να έχουν σταθερή και μόνιμη εργασία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Φωτέας.

ΦΩΤΕΑΣ: Δεν έχουμε αντίρρηση για την πρόσληψη κάποιων ανθρώπων εφόσον είναι μέσα στις ανάγκες του. Όμως επιμένουμε στην πρότασή μας ότι τουλάχιστον στο συγκεκριμένο προσωπικό που έχει να κάνει με τους δύο οδηγούς και με τον χειριστή του γερανοφόρου, θα πρέπει να κοιτάξουμε οπωσδήποτε τις μετατάξεις. Θεωρώ και πιστεύω ότι είναι μόνιμες θέσεις αυτές διότι έχουν επαναπροκηρυχθεί που σημαίνει ότι μπορούμε να βρούμε τέτοιους ανθρώπους χωρίς ιδιαίτερη επιβάρυνση τουλάχιστον στο επίπεδο της επιλογής και χωρίς να έχουμε πρόβλημα νομοθετικό που απαγορεύει τις προσλήψεις διότι δεν είναι πρόσληψη, είναι μετάταξη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω δυο κουβέντες.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ναι κε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι αποφάσεις οι οποίες λαμβάνουμε εδώ δεν είναι τελεσίδικες. Δεν τελειώνει το θέμα εδώ, ελέγχονται οι αποφάσεις από την Περιφέρεια, ελέγχονται από την Επιτροπή του 152, ελέγχονται εκτός από τις κρατικές αρχές ενδεχομένως και από τις δικαστικές αρχές. Επομένως το "κόβουμε και ράβουμε" το οποίο θα καταγραφεί και στα πρακτικά, νομίζω ότι δεν έχει καμία σχέση με την πραγματικότητα. Πάμε στην συγκεκριμένη διαδικασία για τους συγκεκριμένους

λόγους. Η διαδικασία είναι καθαρή, οι πολίτες καλούνται και κάνουν αιτήσεις, γίνεται ανάρτηση, πίνακες, ενστάσεις και έτσι γίνεται σε όλους τους δήμους της χώρας.

Δεν υπάρχει περίπτωση αυτοί οι υπάλληλοι να φύγουν από αυτές τις θέσεις, σας το λέγω κατηγορηματικά για να πάνε σε άλλες υπηρεσίες κε Μπεχράκη. Όμως να ξέρετε ότι η καθαριότητα που είναι η αιχμή του δόρατος στο Δήμο, έχει προβλήματα όταν μεγαλώνουν οι άνθρωποι, περνούν τα πενήντα οι εργαζόμενοι στη καθαριότητα, πολλοί από αυτούς έχουν πράγματι σοβαρά προβλήματα διότι αυτή η δουλειά είναι βαριά και ανθυγιεινή και δημιουργεί προβλήματα. Εν πάση περιπτώσει εμείς το αποφεύγουμε, δεν μιμούμαστε άλλους δήμους, ακούσαμε πράγματα και θάματα τελευταία, οι άνθρωποι που προσλαμβάνονται γι' αυτή τη δουλειά είναι γι' αυτή τη δουλειά. Και δυστυχώς, το είπα από την αρχή, αναγκαστήκαμε και βάλουμε και τον όρο για την πρωτοβάθμια επιτροπή διότι πολλοί είχαν προβλήματα, τα έκρυβαν για το μεροκάματο και ένα ποσοστό της τάξεως του 20 – 30 % πήγαινε στο καροτσάκι γιατί δεν μπορούσε να ανέβει επάνω στο απορριμματοφόρο όπου συχνά συμβαίνουν και ατυχήματα. Δεν υπάρχει τυπικά κανένα ζήτημα. Τώρα εμείς εάν είναι μόνιμοι, δεν είναι θέμα του Δήμου, είναι θέμα κυβερνητικών και θέμα όπως καταλαβαίνετε της κατάστασης στην οποία έχει περιέλθει η χώρα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Νιάρχος δευτερολογία.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Θα ήθελα να πω δυο λόγια για το αν είναι μόνιμοι ή όχι *«είναι θέμα κυβερνητικό, είναι θέμα νόμου»* και διάφορα τέτοια που ακούγονται. Άλλωστε γίνεται μια μεγάλη συζήτηση αυτή την εποχή για το τι είναι νόμιμο και για το τι είναι παράνομο. Σε μια άλλη συζήτηση θα μπορούσαμε να το συζητήσουμε αυτό. Εμείς λέμε ότι πριν από λίγο καιρό το να έχεις μόνιμη και σταθερή εργασία ήταν νόμιμο, ήταν νόμος και για την τοπική αυτοδιοίκηση και για την εκπαίδευση και για τους άλλους τομείς του δημόσιου τομέα ακόμα και στον ιδιωτικό τομέα. Απαγορεύονταν οι απολύσεις, υπήρχε το οκτάωρο, υπήρχε μόνιμη και σταθερή εργασία. Νόμιμα ήτανε όλα αυτά. Κλάδοι πολλοί είχαν κερδίσει 35ωρο, 7ωρο, πενθήμερο, και όλα αυτά μέσα σε λίγο χρόνο με τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την κυβερνητική πολιτική του ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας σαρώθηκαν, μια πολιτική την οποία υποστηρίζει και στηρίζει και η πλειοψηφία του Δήμου Καλαμάτας και όχι μόνο και μόνο ως άλλοθι μπορεί να επικαλείται το ότι ο νόμος λέει ή απαγορεύονται οι προσλήψεις. Εάν ένας νόμος είναι άδικος δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται αδιαμαρτύρητα. Εμείς λέμε ότι πρέπει να απαξιώνεται στην πράξη, να απαξιώνεται στη συνείδηση των εργαζομένων, να καταργείται στην πράξη και στη θέση του να θεσμοθετείται ένας άλλος δίκαιος νόμος. Και η ιστορία του εργατικού κινήματος έχει να δείξει πολλά παραδείγματα πάνω σ' αυτά τα ζητήματα τα εργασιακά και τις κατακτήσεις των εργαζομένων.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Μπρεδήμας.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ασφαλώς κε Δήμαρχε στα πρακτικά να γράφονται και το επαναλαμβάνω αυτό, να γραφεί στα πρακτικά. Αυτό δεν έχει σχέση με τις συγκεκριμένες προσλήψεις αλλά νομίζω ότι είναι μία πάγια σχεδόν τακτική, παντού επιβάλλεται και γίνεται το κόψιμο και το ράψιμο. Καμία αντίρρηση όμως να γραφτεί στα πρακτικά. Πάντα όσα λέω και θα λέω στο εξής να ξέρετε ότι απαιτώ να γράφονται στα πρακτικά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ ο κ. Νταγιόπουλος.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Καταψηφίζουμε τον τρόπο με τον οποίο γίνεται και όχι γιατί γίνεται. Το να προσληφθούν δεκαπέντε άτομα και μετά από οκτώ μήνες να προσληφθούν άλλα δεκαπέντε, έχουν δουλειά τριάντα. Και σήμερα λοιπόν θα είχαν ασφαλιστεί στο ΙΚΑ τριάντα και όχι δεκαπέντε. Ας δούμε το πρόβλημα όπως έχει σήμερα η οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκεται όλη η κοινωνία και η χώρα. Τίποτα περισσότερο.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με την οποία ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, ΚΑΤΑ τάσσεται ο κ. Νιάρχος και ΛΕΥΚΟ δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ", κατά πλειοψηφία,

### Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**Παρέχει τη σύμφωνη γνώμη για την πρόσληψη:**

**α) δώδεκα (12) εργατών καθαριότητας, δύο (2) οδηγών και ενός (1) χειριστή γερανοφόρου οχήματος με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου οκτώ (8) μηνών και**

**β) ενός (1) γιατρού εργασίας με σύμβαση μίσθωσης έργου,**

**που είχαν εγκριθεί με τις υπ' αριθμ. 474/2010 και 565/2009 αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, αντίστοιχα.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

##### Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

Ανδρέακος Κωνσταντίνος

##### ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Αντωνόπουλος Μιχαήλ
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
7. Γκλεγκλές Ιωάννης
8. Δικαιουλάκος Βασίλειος
9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
10. Καμβυσίδης Ιωάννης
11. Καραγιάννης Ανδρέας
12. Καρβέλης Γεώργιος
13. Κουδούνης Αργύριος
14. Μανδηλάρης Ιωάννης
15. Μαρινάκης Σαράντος
16. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
17. Μπάκας Ιωάννης
18. Μπασακίδης Νικόλαος

19. Μπεχράκης Σταμάτης
20. Μπουζιάνης Παύλος
21. Μπούρας Ιωάννης
22. Μπούχαλης Δημήτριος
23. Μπρεδήμας Θεόδωρος
24. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
25. Μωρακέας Σπυρίδων
26. Νιάρχος Αναστάσιος
27. Νταγιόπουλος Γεώργιος
28. Ντίντα Παναγιώτα
29. Οικονομάκου Μαρία
30. Πολίτης Δημήτριος
31. Πουλόπουλος Δημήτριος
32. Ριζάς Χρήστος
33. Στασινάκης Διονύσης
34. Στασινόπουλος Στυλιανός
35. Φαββατάς Δημήτριος
36. Φωτέας Νικόλαος
37. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 1 Φεβρουαρίου 2011  
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ